

谢晋来不及看到的生日礼物

新华社上海10月19日专电(记者 孙丽萍)中国著名电影导演谢晋生前担任上海大学影视艺术学院院长一职长达13年。谢晋导演突然撒手人寰,还没来得及收到他挚爱的学校和学生们奉献的礼物。金冠军回忆说:“当时谢导已经看过了博物馆的图纸,他非常高兴,希望博物馆早日建起来,还表示要捐献一些珍贵资料。”他介绍说,“谢晋电影艺术博物馆”选址在上海大学本部,占地200平方米,筹建资金已经到位,有望明年

开馆,目前正在搜集谢晋的照片、文字资料、使用过的手写文稿和电影道具等物品。金冠军表示,这座纪念馆还将承担谢晋电影研究中心的作用,明年起将聘请国内知名作家和学者对谢晋电影进行研究。此外,纪录片《大师谢晋》已经进入后期剪辑阶段,《谢晋画传》也正在出版社加紧印刷。金冠军说,谢导去世之前,因为承受老年丧子之痛,又因操持家事而倍感疲劳,因此只知道有些事情在进行,却没有来得及仔细过问。

“谢晋导演辞世,是中国现实主义电影传统的巨大损失。现在,谢导已经不可能看见这些礼物了,但我们会继续崇敬和缅怀他,我们不会停下手头要为他做的事情……”他表示,上海大学已经计划举办谢晋电影回顾展,用胶片形式让所有热爱谢晋作品的观众重温经典,为此已经与上海联合影院联系,近日可望落实。谢晋一生共拍摄了38部影片,回顾展会从中选择最具代表性和最具艺术价值的影片,与公众一起分享。

于向远曾执导过电影《痴男怨女》《小村无故事》《这女人这辈子》《谁是卧底》《滑坡》等电影,多次获得金马奖、华表奖、百合奖等著名奖项。饰演女主角楚暖暖的青年演员邢宇飞曾主演过电影《西洋镜》、电视剧《阳光丽人》等多部影视剧,饰演男主角的韩夫一曾在华表奖获奖影片《士兵的荣誉》中担任男主演。

反映30年来河南农村巨变 电影《湖光山色》开机

本报讯(记者 秦华)今日,以南水北调为背景,反映改革开放30年来河南农村巨变的电影《湖光山色》在丹江口水库开机。

《湖光山色》总投资200万元,由河南影视集团、河南昊太文化传播有限公司联合制作出品。影片根据河南作家周大新的同名小说改编,主要讲述了发生在丹江口水库边上一个村庄里的故事:一位曾在北京打工的女青年楚暖暖因家庭变故回到家乡楚庄,这位新时期的女性一再打破农村的种种陈规陋习,在南水北调工程开始之际,带领众多乡亲响应国家号召发展旅游业,积极致富,并与各种恶势力作斗争,最终给落后的小山村带来巨变。

《湖光山色》由国家著名导演于向远执导,于向远曾执导过电影《痴男怨女》《小村无故事》《这女人这辈子》《谁是卧底》《滑坡》等电影,多次获得金马奖、华表奖、百合奖等著名奖项。饰演女主角楚暖暖的青年演员邢宇飞曾主演过电影《西洋镜》、电视剧《阳光丽人》等多部影视剧,饰演男主角的韩夫一曾在华表奖获奖影片《士兵的荣誉》中担任男主演。

据悉,影片拍摄外景地集中在丹江口水库,预计春节前后和观众见面。

加友人再向省图捐书 累计捐赠近4万册

本报讯(记者 李颖)10月19日,加拿大“爱心河南行”活动联谊座谈会在河南省图书馆举行。来自加拿大两岸河南同乡总会、加拿大本拿比爱德蒙顿狮子会的十几位河南同乡以及国际友人和河南省文化系统等相关领导、读者代表进行亲切座谈,共同见证了加拿大人民与河南人民的友谊之花盛开。随后,加拿大“爱心河南行”活动访问团赴洛阳,对伊川县吕店乡老庄小学等进行捐赠。

2006年4月,河南省归国华侨联合会、河南省图书馆共同向海外侨胞和港澳台同胞发出“向河南省图书馆捐赠英文原版图书的倡议书”,祖籍河南新郑的加拿大海峡两岸河南同乡总会会长郭一平获悉此事后,积极奔走,多方募集图书。2007年2月,第一批饱含海外侨胞、国际友人浓厚情谊的5001册图书作为新年的礼物,运抵河南省图书馆。2007年7月,郭一平兼任狮子会会长之后,更是扩大了捐赠的范围,再次捐赠了12577册外文图书,所捐图书不仅有英文图书,还有法文、德文、西班牙文等外文图书。今年,两会再次向省图捐赠外文图书21308册。

座谈会上,省图书馆馆长王爱功说,3年来两会共募集捐赠图书近4万册,所捐图书有效地补充了河南省图书馆的外文馆藏。郭一平表示,通过这项活动,目前在加拿大,河南的名字空前响亮,书源非常丰富,大家都非常乐意尽自己的一份心力。

河南省图书馆专业人士介绍说,目前受捐的外文图书有一部分已经整理上架,对公众开放,其余图书还在加紧整理当中。

第七届中国民间艺术节落幕 安阳曲沟抬阁获奖

本报讯(记者 李颖)记者昨日从省民间文艺家协会获悉,日前在广州番禺落下帷幕的第七届中国民间艺术节上,安阳曲沟抬阁荣获第七届中国民间艺术节金奖暨中国民间文艺最高奖“山花奖”。

第七届中国民间艺术节上,各类民间艺术活动丰富多彩,包括“中国民间飘色(抬阁)艺术展演”、“中国民间工艺美术大师邀请展”以及“中国民间文化遗产抢救与保护论坛”、“广东省古村落摄影展”等。河南省民协组织我省“中国民间文化之乡”安阳县曲沟乡代表参加了本届民间艺术节。

飘色也称抬阁,是我国很多地方流传千年的民俗——过年过节,人们抬着或推着花车沿街巡游,庆祝节日,祈求风调雨顺,眉目如画的孩子穿着漂亮的彩色服装,站在高架之上,表现着某个历史故事或民间传说,安阳县民间艺术团参演的节目是《美好出征》,该抬阁以司母戊大方鼎为构架,设计巧妙,展现了浓郁的地方色彩,突出了抬阁高、峭、奇、险的特点,特别是能灵活转动的独特技艺,加上演员精彩的表演,征服了广大观众,最终从26个代表队中脱颖而出,荣获第七届中国民间艺术节金奖暨中国民间文艺最高奖“山花奖”。

歌星古巨基来豫献唱

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,应河南电视台都市频道《星登陆》栏目的邀请,香港艺人古巨基即将于10月23日在许昌录制歌友会,歌迷可在现场或通过《星登陆》栏目欣赏到古巨基的最新国语专辑《我还是你的》中的歌曲。

近些年来,《情深深雨蒙蒙》《还珠格格3之天上人间》《野蛮秘笈》等影视剧的上演,使内地观众认识了男主角古巨基,而实际上,古巨基不仅会演,而且会唱,出道十余年来,古巨基已经发行《moment》《爱的解释》《笑说》《第二最爱》《欢乐今宵》《必杀技》等十余部专辑,曾获得“叱咤乐坛我最喜欢的歌曲大奖”等多个奖项。古巨基还曾经在2005年到马来西亚、新加坡、加拿大、澳洲等地举行世界巡回演唱会。

距离上一张国语专辑《最终幻想》三年之久,酝酿许久的古巨基推出了国语专辑《我还是你的》。据了解,该专辑收录了《情歌王》《我还是你的》《还是好朋友》《每一面都美》等10首歌曲,林夕、姚若龙等乐坛名人参与了该专辑的制作,整张专辑沿袭了古巨基以往的音乐风格,仍主打情歌,这些歌曲将爱情中的甜蜜、悲伤等情愫一一唱出,婉转动人。

北京国际马拉松赛 我女选手大包大揽



左图:10月19日,本杰明·基普图冲过终点。当日,肯尼亚选手本杰明·基普图在2008年北京国际马拉松赛中以2小时10分14秒的成绩获得男子组冠军。

右图:10月19日,获得女子组前三名的中国选手在领奖台上合影。当日,中国选手白雪(中)在2008年北京国际马拉松赛中以2小时26分47秒的成绩获得女子组冠军,陈荣(左)、张莹莹分获二、三名。 新华社记者 郭勇 摄

备战2012年伦敦奥运会 百余小飞鱼云集郑州

本报讯(记者 陈凯 实习生 闫同伟)两个月前的北京奥运会上,中国游泳队取得了1金3银2铜的好成绩,这也是在近几届奥运会上取得的最好成绩。辉煌已经成为历史,中国游泳队已经将目光瞄准了4年后的伦敦奥运会:今天开始,来自全国各地的121名1991—1996年出生的小运动员将在郑州开始集训,为2012年做准备。

据悉,此次游泳项目备战2012年奥运会后备人才集训,是国家体育总局诸多竞技项目中第一个开始为伦敦奥运会备战的竞技项目。该集训将从今天开始,在我省体工大队游泳训练馆训练3周左右的时间,我省也有30名一、二线的运动员参与其中。据此次集训的相关负责人介绍,本次集训是对我国游泳后备人才的一次检验,在此次集训中,国家游泳队除了按照计划进行训练外,还将有大量的科学研究配合进行,以进一步加强对于运动员训练的监督。通过此次集训,国家游泳队将初步选拔出备战2012年伦敦奥运会的苗子运动员和一批有科学知识的教练员。

全国女足锦标赛 河南十三香第六

本报讯(记者 刘超峰 实习生 郝萌)经过十多天的紧张激烈角逐,昨日,2008年全国女足锦标赛在浙江义乌落下帷幕。河南十三香女足在本次比赛中发挥出色,在最后一场5.6名决赛中,点球2:4不敌河北队,名列16支球队的第六名。这也是河南十三香女足近年来取得的最好成绩。

在与河北队进行的5.6名决赛中,上半场,河南队与对手势均力敌。各自虽都有破门得分的机会,但均被一错过。中场结束,双方互交白卷。下半场,河北队虽然在国脚王坤的带领下,占据上风,但0:0的结果被保持到终场哨声响起。根据比赛规则,决赛时遭遇平局,需要加赛点球,以分胜负。最后的点球大战,河南队4罚2中,河北队4罚4中,最终河南队遗憾地输给老对手河北队。

全国青年棒球联赛 河南棒球队进四强

本报讯(记者 陈凯)经过3天激烈角逐,2008年全国青年棒球联赛(第二阶段)上周六在省球类运动管理中心棒球场结束了小组赛的征程,最终,河南四季棒球队以2胜1负的战绩获得了A组的第二名,成功跻身本次联赛的四强。

在上周六结束的本次联赛最后一个比赛日的比赛中,河南队以8:10不敌四川队,根据小分计算,河南队只得排在同为2胜1负战绩的上海队之后。今天,本次联赛复赛阶段的比赛将全面打响,河南队将在下午迎战实力强劲的江苏队,后者在本次联赛中未负一场。

河南业余足球联赛开战

本报讯(记者 刘超峰 实习生 郝萌)昨天,由省体育中心主办的2008年河南省业余足球联赛在省体育中心足球场开赛,长期活跃在郑州业余足坛的10支球队将利用每周日休息时间捉对厮杀,全部比赛将于12月中旬结束。在昨天进行的比赛中,安利新闻明星队首场比赛与澳洲虎红酒队不分伯仲,双方最终战成1:1。

本次比赛是河南省的足球爱好者参与的纯业余性质的联赛,现役职业球员不能参赛。比赛实行单循环制,共吸引了我市福全商厦、红灯、老友汇、澳洲虎红酒以及安利新闻明星足球队等10支球队代表参赛。

1:2 饮恨津门 建业三连败

本报讯(记者 刘超峰)在先进一球的大好形势下,最终被主场作战的天津康师傅逆转取胜。前天晚上,中超联赛进行第22轮的比赛。在魔鬼“七连客”的首场战役中,做客津门的四五队最终未能遏制连败的命运,经过90分钟激战,天津康师傅队成功实现逆转,在0:1落后情况下,依靠韩燕铭、曹阳的进球,2:1战胜河南四五队,取得四连胜,而四五队则遭遇三连败的命运。

本场比赛,四五队开场便给康师傅一个下马威,第10分钟,张璐主罚左路任意球,皮球划出一道诡异的弧线,禁区防守和抢点的球员均没有碰到皮球,主队守门员杨君反应不及,皮球在门前弹地后钻入网窝。此后,天津队展开了如潮水般的攻势,搅得四五队门前险象环生,第21分钟,天津队长曹阳将球传入禁区,路易斯头球摆渡,韩燕铭及时跟进,迎球怒射破门,将场上比分改写为1:1。进球后

主队继续狂攻,第35分钟,又是队长曹阳助攻晃过两名后卫,突入禁区被放倒,主裁张雷果断判罚点球,曹阳一蹴而就,将场上比分扩大为2:1。

下半场,四五队加强攻势力争挽回败局,面对四五队的反扑,稳扎稳打的天津队全力应对,同时也创造出射门机会,可惜蒿俊闵的射门击中门框弹出,而河南四五队有威胁的射门也被杨君化解。四五队先后换上高中锋肖智和杨林,可惜在主队严密的防守面前仍无济于事,最终不得不接受1:2败局。

本周三,河南四五队做客青岛挑战青岛中能。本轮其他比赛的结果是:大连1:1平广州,长春1:0胜陕西,辽宁1:2负北京,深圳0:0平长沙,上海3:2胜山东,青岛1:0胜成都。

主场克劲敌 河南女篮开门红

本报讯(记者 陈凯)凭借内线纪妍妍的出色发挥,坐镇主场济源篮球城的河南豫光金铅女篮最终以7分的优势,战胜劲旅哈药集团女篮。在上周六晚结束的一场本赛季全国女篮甲级联赛(WCBA)首轮较量中,主场作战的河南女篮经过四节苦战,以84:77力克哈药集团女篮,赢得了新赛季WCBA的“开门红”。

由于是新赛季的首场比赛,再加上又是主场作战,河南女篮的姑娘们从比赛一开场便进入状态,首节前4分钟的时间内,仅让对手哈药集团女篮通过罚球得到1分。本赛季刚刚加盟河南女篮的内援纪妍妍,显示了上赛季联赛“得分王”的本色,连续命中3分,首节结束时,河南女篮以25:13领先。

哈药女篮毕竟是上赛季联赛的四强队伍,进入次节后,该队在国家女篮队长苗立杰的带领下频频得分,苗立杰的突破以及哈药女篮的内线优势开始显现,次节结束时,哈药女篮的单节得分以27:24领先,但河南女篮还是以49:40领先结束上半场。

下半场易边再战,双方争夺进入白热化,比分交替上升,不过河南女篮一直保持场上优势,第三节结束时,河南女篮以74:63领先。进入第四节,河南女篮的领先优势一度扩大至12分之多。就当大多数人认为河南女篮将把新赛季的首场胜利放进“口袋”时,赛场上风云突变,哈药女篮突然爆发,并在距离终场结束还有1分20秒时,将比分差距缩小到4分。关键时刻,还是纪妍妍挺身而出,以一记三分球将双方比分差距重新拉开。最终,河南女篮笑到了最后,以7分的优势将新赛季WCBA首场的比赛变成了一场胜利。是役,纪妍妍成为河南女篮获胜的最大功臣,她不仅拿下了全场最高的27分,还抢得了全场最多的12个篮板球,在她的带领下,河南女篮有4人得分上双,而哈药女篮只有3人。在赛后的新闻发布会上,河南女篮主教练李建新对于队员的表现给予了很高的评价:“我们在比赛中打出了自己的特点,队员们发挥得不错,内援纪妍妍表现很好,成为河南女篮的一大亮点。”



10月19日,迈凯轮车队英国车手汉密尔顿在领奖台上庆祝胜利。当日,在上海国际赛车场举行的F1中国站比赛中,汉密尔顿以1小时31分57秒403的成绩夺冠。 新华社记者 凡军 摄